
 

ZLATÉ TEĽA 

 
 
Jedným z prikázaní, ktoré dal Hospodin svojmu ľudu, bolo, že nemajú mať 

iných bohov. Pán Boh urobil pre svoj ľud mnoho zvláštnych veci a prial si, aby si ľud 
stále pripomínal slová, ktoré povedal. Izraelci sľúbili, že budú robiť všetko, čo Pán 
Boh od nich žiada, ale tento svoj sľub nedodržali. 

Mojžiš bol na hore Sínaj, kde hovoril s Hospodinom. Prešiel jeden týždeň, 
potom druhý, ďalší a Mojžiš sa stále nevracal. Ľud videl síce oblak na vrchu, ale 
Mojžiša nevideli. Povedali si, že sa mu možno niečo stalo a že sa už nevráti. Preto 
prišli k Áronovi a povedali mu, aby im urobil bohov, ktorí pôjdu pred nimi a budú 
ich viesť. Chceli mať boha, ktorého by mohli vidieť. 

Áron nakoniec ich žiadosti vyhovel a prikázal im, aby priniesli všetky zlaté 
náučnice. Roztavil ich a urobil z nich zlaté teľa. Keď ľud videl zlaté teľa, začal od 
radosti spievať a tancovať.  

Hospodin to všetko videl a bol smutný. Povedal Mojžišovi, aby zostúpil 
z hory, pretože ľud porušuje sľub, ktorý dal. Mojžiš sa ponáhľal dole, počul, ako ľud 
spieva a jasá a uvidel zleté teľa. Videl, že porušujú Božie prikázania – mali sa modliť 
k Hospodinu a spievať Mu, ale oni sa namiesto toho modlili k zlatému teľaťu. Veľmi 
ho to nahnevalo a dosky s Božími prikázaniami, ktoré mal v rukách, hodil na zem. 
Tým chcel ukázať, že Izraelci si nezaslúžia, aby im Pán Boh dal svoj Zákon. 

Potom Mojžiš vzal zlaté teľa, spálil ho v ohni, rozdrvil na prach. Tento prach 
potom vysypal na odu a dal ju piť Izraelcom. To preto, aby im ukázal, že bohovia zo 
zlata im nemôžu pomôcť, keď budú v ťažkostiach. 

Tých, ktorí neľutovali svoju neposlušnosť, Hospodin potrestal. Niektorí ale 
ľutovali svoj hriech a tým Mojžiš povedal, aby poslúchali Pána Boha a On im 
odpustí. Potom Mojžiš odišiel opäť na horu a prosil Hospodina, aby odpustil ľudu 
jeho hriech. A tým, ktorí svoj hriech ľutovali, Pán Boh skutočne odpustil.  

 
 
 
 
 

     Zlatý text: 

     Hospodin, váš Boh, je Bohom hore na nebi a dolu na zemi. 

                                                      Kniha Józuova 2,11 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


